

一人驾考违规,同组6人都补考

车管所:处罚确属过度,将退还相关考生补考费用

“驾考也有株连,这位车管所职工太霸道了。”近日,有市民在苏州某论坛发帖称,4月18日在去观山考场参加桩考时,由于同组一名女子考试违规,结果包括发帖者在内的6名考生全被取消资格,只能参加20天后的补考。驾考违规真有“连坐”处罚?记者进行了调查采访。

发帖

一人违规6人跟着受罚

发帖者今年3月报名学车,4月18日进行桩考。当天早上4点半,其从张家港赶到苏州观山考场候考,直到下午2点才轮上。当时他们一车有10个人考试,轮到第4个女学员时,由于违规在考

试场地里练了2次,被考场里的一名工作人员当场拔掉车钥匙,随后该工作人员宣布,取消该女子的考试资格,剩下还未上车的6名考生的考试资格也一并取消,20天后再来参加补考。就这样,发帖者在内的6个考生连方向盘都没摸到就打道回府了。

发帖者说,他们是工作之余去学车的,如今为了补考,耽误了

不少时间。他觉得,第4位女学员触犯了考试纪律,被取消资格无可厚非。“但取消我们6个人的资格凭什么?难不成是株连九族?我要问的是,车管所哪个条例规定可以直接取消我们6个考试人员的资格的?”

车管所

员工处罚决定过了头

昨天上午,记者就此事采访了苏州市车管所,该所考试科一位负责人坦言,他们已在近期接到上述投诉,网帖反映的情况基本属实,车管所也已进行了彻查。实际情况是:考试当天,一名女考生在未进行指纹的鉴定下

就上车试开。“按照考试规定是不允许试开的,现场工作人员发现后立即阻止了该考生,并取消她的考试资格,让她补考。”该负责人说,该考场每天要接待1200多名考生,为严格规范考生行为,现场工作人员在未向上级汇报的情况下,自作主张做出取消随后6人考试资格的决定。

“这种做法是没有根据的,处罚过头了,我们已经对该工作人员进行了批评教育。”该负责人表示,苏州市车管所已就此事向上述网帖发帖人进行了解释,那6位被取消资格的考生目前均已通过补考,另外车管所将退回补考费,6名考生近期可前往观山考场领取。

何寅平

无处纳凉

公园晚上不开灯 这不是赶人走吗

去附近的公园遛个弯、纳个凉,这恐怕是不少市民晚饭后的黄金档生活。但市民徐先生却抱怨称,位于东渚镇的龙景公园广场这几天晚上不开灯,害得上百名市民没法玩,“据说是公园管理方以没人缴纳电费为由拒绝提供照明设备。”

徐先生住在龙景公园附近,虽然公园面积不大,但靠着小区,去散步很方便。公园里的照明设备是一些玉兰花形状的路灯,每天从晚上7点开到9点。平日每天晚饭后都有附近的居民来公园里玩,老人们跳跳舞,小孩子围在一起玩闹嬉笑,“每天都有上百人来玩,很热闹。”

7月9日晚上,徐先生像往常一样到公园散步,发现越走越黑,平时亮堂堂的路灯全部“熄火”,公园里漆黑一片。徐先生一打听,听说是公园管理方以没人缴纳电费为由,拒绝提供照明设备。

昨晚徐先生再次来到公园,路灯仍旧没开,只看到一些商贩摊位上充电灯的点点光亮。跟徐先生一样,其他市民也抱怨不断,“不开灯怎么玩,这不是赶人走么?”在公园里玩耍的小孩很多,徐先生也担心这黑灯瞎火的会带来安全隐患。

昨天,记者就此咨询了龙景公园旁边的龙景花园小区物业。工作人员称,公园虽然也叫“龙景”,但属于东渚镇政府管理。其表示,公园前几天没开灯是因为公园的电闸跳闸了,所谓的“因没人缴纳电费才拒绝提供照明设备”的理由不属实,“不存在这样的事情,今天电闸刚刚修好,晚上就可以开灯了。”

李铮

另类纳凉

拿着席子逛超市 蹭凉一族引热议

“爷爷手里拿着小席子和扇子,奶奶牵着小孙子的手,一看就是蹭凉的。”近日,有网友在苏州某论坛发帖称,两名老人带着“装备”去超市,结果被客服人员制止后引发争吵。该帖引起众多网友的议论,短短2天的点击量就超过3000。

网友“夹心饼干li”在帖中称,超市的客服人员显得很委屈,蹭凉族穿着拖鞋裤衩进来吹空调,他们都还能睁一只眼闭一只眼,可这两名老人带着席子来,不仅影响形象,还会引起他人的效仿。“周末去苏州博物馆,看到好多人,就是去吹空调的。”该网友觉得,公共场所的空调反正都要开,大家一起享受也挺环保的,但也要注意形象,不能给别人添麻烦。随后,记者试图与该网友联系,但一直没有回应。

“在工商银行里看到有老人带着小孩坐在地上,旁边还放着水和玩具车。”网友“黑夜繁星ws”也分享了自己的经历,称看着还是觉得不太爽。更多的网友则兴致勃勃地分享自己的蹭凉好去处,图书馆、书店、大型商场等均被提及。

有人爱去公众场所蹭凉,也有人怀念“弄堂风”。“以前住老房子时,摆几张躺椅在弄堂里,几家人一起纳凉谈天别提有多舒坦了。”老苏州王阿姨说,现在搬进了楼房,少了这项乐趣有些遗憾。

对此,王阿姨家会选择去金鸡湖边、护城河边走走,自然风永远比空调风舒坦。

孙佳桦

Q币“贱卖”,套走小伙9万多

法官提醒:网络交易一定要选择有资质的网站

在网上交易带来很大便捷的同时,不法分子却利用网络平台的虚拟性从事不法活动。近日,吴江市人民法院公开审结一起诈骗案,以诈骗罪判处有期徒刑李显魁有期徒刑三年三个月,并继续向其追缴违法所得,发还被害人。

贪便宜多次充钱买Q币

去年4月的一天晚上,小张在玩网络游戏时,网页上突然跳出一则广告引起他的注意,“100元=1000Q币,需要购买的请联系QQ号码:274××6684”。小张一看大喜,网上出售的Q币多是1元1币,100元也就买100个Q币,而这里出售的Q币竟然这么便宜,他不假思索便加了广告上的QQ号和卖家联系。

经过一番商谈,小张和卖家“葵”定下以100元购买2500个Q币的订单。随后“葵”将交易网站的网址发给小张,让小张充钱。

充钱完毕后,小张要求“葵”发货,“葵”给了他“客服娜娜”的QQ号,让小张将订单发给对方。按照“葵”的要求,小张又加了“客服娜娜”为好友,并将订单发给对方。可没多久,一个“发货失败”的对话框跳了出来。

这时,“客服娜娜”发来信息说,发货失败的原因是小张未开通网上交易功能,必须向支付平台的账户上充值900元,开通后会返还。小张于是又向“客服娜娜”提供的账户存了900元。就在小张等待着发货和退款的时候,系统又提示退款系统被拦截。对此,“客服娜娜”又称,小张是新注册用户,一定要向账户充两次钱才可以完成交易。同时,小张登录的网页上也跳出一张图片,显示再次充值3900元即可升级为VIP用户,充值款将一并返还。

小张心想,反正充进去的钱最后都会返还,升级为VIP以后买Q币肯定会有更多优惠,于是

毫不犹豫地充入3900元,结果还是出现问题。“客服娜娜”说3900元无法查询到,可能是小张操作过程中出现错误,让其再充一次。等到小张再次充值完毕,“客服娜娜”又回复说小张是在财务交班的时候充的值,在系统关闭结算清理资金记录时充值的资金会被隔离掉,如果现在要退款只能继续充值。

虚假网站作祟套走9万多

就这样,小张又向对方的账户充了7800元的费用以及21000元的身份复核费、52800元的下载退款证书。加上之前的费用,小张一共给对方充了9万余元。就在“客户娜娜”再一次要求小张支付5000元工本费时,小张突然意识到不对劲,这时小张想联系“葵”,发现对方已经查无音信,而“客服娜娜”也没再回复信息。

小张赶紧向警方报了案。很

快,李显魁被抓获。原来,所谓的“葵”和“客服娜娜”都是他一人。

2011年2月,李显魁去广州找工作,无意中发现两个朋友在网上用卖游戏币的方式骗钱,李显魁便加入其中。后来,朋友用的网站被停用,几个人就准备另起炉灶。于是,李显魁模仿知名网站域名自行编了一个为“www.ganjiyxw.com”的域名,又让朋友找人做了一个网站用以作为支付平台。万事俱备后,李显魁就和朋友在网络游戏发布广告,以廉价出售Q币的内容吸引有意者,再在QQ上和对方进行交易事项,欺骗对方登录网站充值。

针对此类案件,法官提醒市民,在进行网络交易的过程中,一定要选择有资质的网站进行交易,并且仔细检查网站域名是否正确,切勿因一时疏忽贪小失大。

(文中人名均为化名)
吴荣荣 梁文文 何洁

小个子的哥,一根皮带擒劫匪

张银华获省“十大见义勇为好司机”殊荣

身高1米6,重90斤的出租车司机靠一根皮带制服一名手持尖刀的抢包歹徒。昨天下午,38岁的哥张银华受到江苏省见义勇为基金会的表彰,被评为“江苏十大见义勇为好司机”之一。

一根皮带勇擒持刀劫匪

张银华是苏州本地人,也是苏州通达旅游服务有限公司的一名的哥,已经开出租车3年。

去年10月26日晚上11点左右,张银华驾车行至高新区华山路康佳花园门前时,突然听到有个女声在喊:“抢劫了,抓强盗”。听到喊声后,他立马把车开过去,在一个转角处看到一名20多岁的年轻男子正对一名年轻女子实施抢劫。劫匪得手后转身便向相反方向飞奔而去。张银华见状先报了警,然后开车紧追。

见张银华一步步逼近,歹徒突然从身上掏出一把尖刀,挥舞着企图吓退张银华。张银华1米6的个头,只有90斤左右,而眼前的劫匪块头比自己大了一圈,又比自己年轻灵活。尽管如此,张银华没有丝毫胆怯,他大声吼道:“你有刀有什么好怕的,我有皮带!”他边说边解下腰间的皮带,“啪,啪”两下正好打在男子

拿刀的手腕上,“啊,啊”两声惨叫之后,尖刀瞬间掉落在地上。

这时,附近小区的两名保安也闻声赶到,与张银华合力将歹徒按倒在地,然后交给赶到的民警。随后,张银华又协助民警一起把劫匪扭送到派出所,并积极配合警方调查取证,一直忙到凌晨才回家。

曾经追丢过一个劫匪

张银华说,作为一名出租车司机,平时遇到突发情况的机会较多,他的第一反应都是“该出手时就出手,能帮就帮”。

事实上,这已经不是他第一次见义勇为了。在这之前,他曾在吴江遇到过一个抢包的劫匪,无奈歹徒走的小路,他开车追了很久都没能追上。为了这件事,他闷闷不乐了好久。还有一次,工业园区星湖街发生一起严重车祸,两名孕妇受伤严重。刚好空车路过的张银华见状,二话没说就把两个浑身是血的孕妇拖上车,以最快的速度送到附近的医院。

张银华所属出租车公司的经理表示,张银华最值得大家学习的不光是“见义勇为”,更重要的是“见义勇为”,“在保证自身安全的情况下,用智慧成功将歹徒制服,这点是值得所有人学习



张银华载誉归来 蒋文龙/摄

的,也是应该大力提倡的。”该经理表示,公司已经制作好了光荣榜,将在公司内部宣传张银华的光荣事迹,还将在近期召开驾驶员大会,号召公司的驾驶员都向他学习。此外,公司还将给予张银华一定的实物奖励。

蒋文龙